
GRUPPO DI LAVORO PER L’ESTERNO (GdL) 

Verbale della riunione del 18 novembre 2023 ore 15.00 presso “Gruppo Volare” Villafranca 

Conduce il referente Gianfranco con il vice referente Angelo 

GRUPPI PARTECIPANTI: 11 , PERSONE PRESENTI: 15 

AIRONE: Angelo, Ferruccio                                             ADIGE: Giuliana 

FOCOLARE: Gianfranco                                                   AURORA: Sergio e Alfio 

VOLARE: Sergio, Paolo                                                    GIARDINO: Renato 

INSIEME: Raffaele                                                            SPERANZA: Chiara e Simona 

INCONTRO: Stefano                                                         DONNE SOTTO SPIRITO: Valentina 

VITA NUOVA: Marco 

 

Periodica riunione bimestrale del Gruppo di Lavoro per l’esterno. 

La riunione inizia puntualmente alle 15.00 con la lettura dell’Enunciato e delle Dodici Tradizioni. 

Si procede all’appello dei partecipanti. 

 

- Prende la parola Marco Vita Nuova comunica che, per problemi di salute e personali, non sarà più 

in grado di coprire il servizio. 

- Simona (coordinatore di zona) comunica di essere stata in visita al gruppo “ Il Giardino” di Nogara. 

Riferisce che il gruppo non desidera usufruire della SIM fornita dall’area Veneto. Si decide per tanto 

che ,verrà inserito nell’Elenco Gruppi, il numero di telefono del gruppo di lavoro, il quale 

provvederà poi a mettere in contatto chi ne ha bisogno con il rappresentante del gruppo “Il  

- SERVIZIO CARCERI. Valentina e Sergio  

Valentina e Sergio comunicano di avere partecipato a 2 riunioni con le dott.se del SERT e con alcuni 

servitori Alcolisti di Padova. Rimane in forse la presentazione dell’associazione ai detenuti prevista 

per il 1 dicembre, causa ferie della Direttrice del carcere.  

-  ALCOLOGIA DI MARZANA: Gianpaolo e Paolo (Airone), Giuliana.  

Gianpaolo non è oresente per motivi di salute, ma non ha novità. Si sente 2 volte al mese con la 

dott.sa Corso e gli porta la nostra rivista “Insieme”.  Paolo (gruppo Airone) si propone come vice. 

Anche Giuliana si propone per questo servizio. 

- ALCOLOGIA DI NEGRAR: Raffaele e Paolo (gruppo Volare). 

 Raffaele riferisce che per il momento è tutto fermo. I rapporti con la dott.sa Egle sono buoni, è 

stata all’anniversario del “gruppo Insieme” e quando possibile indirizza chi ne ha bisogno ai gruppi. 

Paolo propone di affiancarlo in questo servizio. 

- MEDICINA DELLE DIPENDENZE: Ottavio 

- SERT VILLAFRANCA E BUSSOLENGO: Paolo e Sergio (gruppo Volare) 

Ferruccio si propone di procurare un’elenco di tutti i medici dei SERT che abbiamo raccolto negli 

anni. 

- CORRISPONDENZA E GESTIONE PC: Francesco e Ferruccio 

- TESORERIA E RAPPORTI CON IL COMUNE DI VERONA: Angelo e Stefano. 

- ISTITUTI SCOLASTICI DI VERINA E PROVINCIA: Gianfranco e Stefano 



Si propongono a supporto: Paolo (Volare), Paolo (Airone), Valentina, Renato, Raffaele, Gianpaolo, 

Sergio (Volare). 

Verranno consegnate nuovamente (o spedite via mail) le linee guida per l’informazione pubblica. 

Stefano ricorda che è molto importante avvisare per tempo quando non si può essere presenti, in 

modo tale da trovare un sostituto. A tal proposito viene proposta la creazione di una chat che 

permetta una comunicazione efficace e veloce tra i servitori.  

Si propone inoltre di consultare le linee guida per quello che riguarda il rimborso dei kilometraggi, 

tenendo sempre presente che i servitori cercheranno di organizzarsi per coprire le scuole più vicine 

alla loro zona di pertinenza. 

Ferruccio comunica che per “EDUCANDATO AGLI ANGELI” ci sono state proposte molte date con 

orari molto vari e flessibili, appena possibile condividerà la griglia per organizzare gli incontri. 

Gianfranco ricorda l’importanza di una figura femminile nell’informazione pubblica. 

- TRASFERIMENTO DI CHIAMATA: Sergio (Volare) coprirà questo servizio fino al 31 dicembre 2023, 

sono aperte le candidature per tenere questo servio a rotazione ( dal 1 gennaio al 31 marzo). 

- SI PROCEDE ALLA VOTAZIONE DEI SERVITORI: TUTTI I SERVITORI VENGONO CONFERMATI 

ALL’UNANIMITà.  

- Simona ricorda che la prossima riunione di Zona si terrà il 10 dicembre presso il gruppo Insieme, in 

tale data ci sarà la votazione per la conferma della Sede “Via Volturno” oppure la disdetta di tale 

sede a favore del Gruppo di lavoro itinerante.  

Gianfranco porterà i resoconti spese di entrambe le soluzioni. 

Angelo comunica che ci sarebbe la possibilità di proroga del contratto di affitto per altri 6 mesi, ha 

chiesto inoltre se fosse possibile avere un piccolo sconto. Qualche piccolo sconto potrebbe essere 

apportato. 

- Ferruccio comunica che il Pullman organizzato dalla Zona per il Seminario di Udine dell’8 dicembre 

è al completo. Se pervenissero ulteriori richieste tali da permettere  l’organizzazione di un secondo 

pullman sarà ben lieto di organizzarlo. 

 

 

SETTIMA RACCOLTA? 

 

La riunione si conclude in armonia e fratellanza  alle 17.00 con la Preghiera della Serenità 

 

Serene 24 ore  

La verbalista: Valentina 

 

 

 

 


